

NASA KOMUNA

glasilo občine Ljubljana vič-rudnik

leto XXVIII
številka 13/14
9. oktober 1990

Izhaja tritedensko

OB TEDNU OTROKA



Cicidan je navdušil

Ena osrednjih prireditev ob Tednu otroka je bila v ljubljanskem živalskem vrtu. Vesel živ-
žav najmlajših z njihovimi priljubljenimi junaki v okolju narave in vedno dragih živali,
ostaja nepozaben!

Otroku varno in zdravo okolje

Tema letošnjega »tedna otroka« izhaja iz dolo-
čil KONVENCIJE O OTROKOVIH PRAVI-
CAH, ki pravijo, da mora država zavarovati otroka
pred fizičnim in umskim nasiljem, grdim ravnan-
jem, spolno zlorabo, uporabo narkotikov in pred
drugimi oblikami nehumanega ravnanja ter ga
zavarovati pred vsemi oblikami diskriminacije,
izrabljanja in trgovanja.

V tem tednu oziroma mesecu in letu bomo
posebej izpostavili naslednje probleme:

– otrok v neprimernem fizičnem življenjskem
okolju – vplivi in posledice onesnaženih voda,
zraka, prehrane, ogroženost otrok v cestnem pro-
metu, ...

– otrok v neprimernem duhovnem življenjskem
okolju – doživljanje stisk in stresov v družini,
vrtcu, šoli, družbi ter njihove posledice.

Občinska Zveza prijateljev mladine Ljubljana
Vič Rudnik je že preteklosti namenila veliko po-
zornosti tem problemom z organizacijo problem-
skih konferenc na šolah in v občini. Ni dolgo tega,

ko so učenci zahtevali pločnik v Polhovem Grad-
cu, opozarjali o nečisti pitni vodi v Notranjih in
Vnanjih Goricah, onesnaženosti okolja v okolici
KIP-a na Opekarski cesti, varstvu in ohranjanju
naravnega okolja na Barju ... Mnogo teh proble-
mov je rešenih, veliko pa jih še ostaja odprtih.

Veliko dosežemo že, če omogočimo otrokom
svobodno izražanje njihovih stališč in potreb do
vseh vprašanj s tem, da otrokovim željam namenimo
tudi odgovarjajočo pozornost in ustrezno
ukrepamo. Prav zato postojmo in jim prisluh-
nimo.

V »Tednu otroka« v Ljubljani potekajo neštete
prireditve za otroke: Cicidan v Živalskem vrtu,
Zmajčkov direndaj na Gradu ... Ker se zaradi
oddaljenosti vsi viški otroci ne bodo mogli udele-
žiti teh prireditev, jim je OZPM podarila obisk
čarodeja Mr. »SATURNO« na šoli in s tem pope-
strila njihov vsak dan.

Sekretarka ZPM:
Vesna Čec

Preveč prometnih črnih pik

Črne pike v prometu in predvsem na cestah ter v nepo-
srednem okolju so nadvse velika nevarnost, ki ogroža
mlada življenja in vsi skupaj, predvsem pa odrasli za
njihovo odpravo storimo odločno premalo. Grozljive
številke mladih izgubljenih življenj – trajno poškodovanih
glasno opozarjajo.

Takšna je bila rdeča nit in sporočilo učencev viškoru-
dnških osnovnih šol na razgovoru z našim županom Bo-
gdanom Bradačem. Ob tednu otroka, ki je letos spričo že
v nebo vpjiočega stanja v prometu obeležen kot teden
prometne varnosti, so učenci spregovorili o problemih in
stiskah, ki jih doživljajo na poti v šolo; o nevarnih mestih
v šolskem okolju in svojih predlogih za odpravo takih
mest. Ob tem, ko so učenke in učenci izjemno nazorno
prikazovali črne prometne pike (v našem časopisu bomo
njihova opazovanja objavili že v naslednji številki), se
niso zadrževali le pri njihovem opisovanju, temveč so
polni idej, videni in spoznanj kar nizali predlog za predlo-
gom, kako le te odpraviti, kaj storiti, kako preprečiti
nevarnosti in pasti, pa tudi kako poskrbeti za njihovo
varnejšo pot v šolo pa tudi za njim tako ljubo zabavo kot

je vožnja z BMX kolesi in seveda za priljubljeno rolka-
nje. V sproščenem razgovoru sta sodelovala tudi pred-
sednica občinskega sveta za varnost in preventivo v cest-
nem prometu Helga Kuclar in predstavnik naše milice, ki
je zadolžen za prometno varnost. Mirno lahko zapišemo,
da sta si slednja dva z veliko mero poslušna vestno beležila
izrečene misli in povedala, da bosta le-te posredovala
pristojnim v nadaljnje razreševanje.

»Zelo sem vesel tega našega srečanja,« je dejal Bo-
gdan Bradač, »vaših predlogov in strinjam se z vami, da
se z veliko dobre volje pa tudi ob manjših sredstvih dá
tudi kaj spremeniti. Predvsem tam, kjer gre naprimer za
označevanje, rezanje živih meja, prometne znake in še
kaj. Želim vam, da bi tudi vi tako kot mi starejši bili
skupaj kot udeleženci v prometu mnogo bolj previdni,
želim vam, da preživite vaše šolsko obdobje srečni in
zdravi!

Žal pa se srečanja niso udeležili učenci Škofljiške,
Podpeške in Krimskorudniške šole, torej iz območja,
kjer je prometna varnost spričo glavnih prometnic izjem-
no slaba.

S SEPTEMBRSKE SKUPŠČINSKE SEJE

V ospredju vprašanja in predlogi delegatov

Na tretjem skupnem zasedanju so se zbori
občinske skupščine zbrali 19. septembra. Po
ugotovljeni sklepčnosti (udeležba ni bila pre-
več številna, čeprav so bili zbori sklepčni) so
delegati brez pripomb odobrili skrajšani zapi-
snik prejšnjega zasedanja.

Vprašanj, pobud in predlogov delegatov je
bilo zopet izjemno veliko in nehoti se zdi, da
ta točka postopoma postaja najpomembnejši
del skupščinskega zasedanja. Tudi mi name-
njamo tej točki dnevnega reda poseben čla-
nek. Čeprav je bila informacija o družbeno-
ekonomskem položaju podjetij v prvem pol-
letju podana le ustno – podatki pa so več kot
zaskrbljujoči – je bilo pričakovati delegatsko
razpravo. Res so imeli delegati pred seboj
stališča in predloge skupščinskega odbora za
družbenoekonomske odnose, ki se je med
drugim zavzel za to, da bi novonastajajočim
podjetjem veljalo nuditi več stimulativnih
spodbud v okviru občine, aktivnejši pa bi mo-
rali biti tudi pri pobudah in spremembah davč-
ne politike in zakonodaje, a to najbrže le ne
opravičuje molka. Z dvema vzdržanima glasov-
noma je bila informacija sprejeta.

Brez pripomb a z dvema vzdržanima glasov-
noma pa je bil sprejet predlog odloka o spre-
membah in dopolnitvah odloka o ureditvi do-
ločenih vprašanj s področja obrti.

Razprave tudi ni bilo pri naslednjih treh
točkah. Tako je bil sprejet sklep o razdružitvi
trnovske šole v dve samostojni (OŠ Trnovo in
OŠ Kolezija), sklep o preimenovanju osnovne
šole X. SNOUB Ljubljanske v osnovno šolo
Trnovo ter predlog odloka o spremembah in
dopolnitvah odloka o določitvi šolskih okoli-
šev osnovnih šol v občini.

Razprava se je pravzaprav razširila ob
osnutku odloka o zazidalnem načrtu za območje
urejanja VS 2/12 Sibirija. Delegatka KS Zele-
ni log (ta zazidalni načrt se nanaša na to KS) je
podprla osnutek odloka in predlagala njegovo
prekvalifikacijo v predlog. Skupščinski odbor

za urejanje prostora in varstvo okolja pa je
predlagal sprejem osnutka s tem, da predlaga-
telj do predloga prouči vsebinske pripombe, ki
se nanašajo na to, da ima Cesta II. cesarjev
najmanj 7 metrov široko cestišče, da se obvez-
no izvede plinifikacija, da bo protihrupna zaščita
iz nasipa zemlje, prouči nevarnost stolet-
nih voda ... Po burni a strpni razpravi med
Jožico Zrim – delegatko KS Zeleni log, Jože-
tom Kuraltom – predstavnikom odbora, Ciri-
lom Staničem delegatom KS Kolezija in čla-
nom IS Egonom Breitenbergerjem, je pred-
sednik skupščine dal na glasovanje predlog, da
se sprejme osnutek, do predloga pa prouči
rešitev za Cesto dveh cesarjev in problem
stoletnih voda. S tem so se delegati strinjali,
proti je glasovala le delegatka KS Zeleni log,
saj se s tem zavlačuje sprejem odloka.

Delegati so nato sprejeli tudi stališča in
pripombe do gradiva mestne skupščine.
H gradivu o izhodiščih za aktivno socialno
politiko mesta je po mnenju izvršnega sveta
potreben poseben poudarek pri zagotavljanju
pogojev življenja, zato je med nosilce poleg
oblasti potrebno vključiti tudi podjetja. Se
posebno skrb pa je potrebno zagotavljati prv-
nim iskalcem zaposlitve, invalidnim ose-
bam ... V stališčih skupščinskega odbora pa je
zapisano, da se občinam vrnejo določene pri-
stojnosti za ustvarjanje in izvajanje socialne
politike, odnosno, da se naloge razdelijo na
več nivojev in odgovornosti. Med pripomba-
mi, ki jih je pristojni skupščinski odbor name-
nil poročilu o uresničevanju politike cen na
področju komunalnega in stanovanjskega go-
spodarstva, da izdajamo zahtevo, ki so jo
delegati podprli in sicer, da mestni izvršni svet
v najkrajšem možnem času uskladi interese
mesta in občin na področju gospodarske infra-
strukture, tako da se gospodarske dejavnosti,
ki so odvisne od tržnih dejavnikov, čim prej
izločijo iz dejavnosti javnih podjetij in posluje-
jo preko trga.

NAŠA ANKETA

Ljubljana le še ena sama občina?



Tomo Gabrovšek Ivan Horvat Gizela Bohar Zoran Mezga Vesna Šauer Peter Cimperman Sandi Končan

Ali naj bo Ljubljana še naprej razkosana na pet
občin ali pa naj postane ena sama upravna enota
tako kot imajo praktično po vsem svetu? Vpraša-
nje že kar nekaj let pretresa našo javnost, in ni jih
malo, ki bi jim bila ljubša slednja izbira. »Če že
vstopamo v Evropo, potem imejmo tudi občine
vsaj približno urejene po evropskem modelu,«
pravijo ti. Drugi, ki oporekajo tej ideji, trdijo, da
bi bil potem podeželski del zdajšnjih ljubljanskih
občin odrezan od pomembnega vira sredstev.

Kaj pa o tem menijo naši občani sami, ki smo
jim za našo tokratno anketo zastavili prav to
vprašanje?

Tomo Gabrovšek, dijak iz Horjula:
»Za vsako stvar je bolje, da je na enem mestu, kakor
pa na večih. Več denarja se prihrani. Tako kot imamo
zdaj urejene občine, gotovo ni v redu. Moram pa prizna-
ti, da sam do zdaj o tem sploh nisem kaj dosti razmišljal,
ker nimam časa.«

Ivan Horvat, sofer iz Pijave Gorice:
»Viška občina je absolutno prevelika in preveč raztre-
sena. Hkrati pa je tudi občutno bolj kmetijska kakor
industrijska, zato nikoli nima denarja. A če se že gremo
kmetijsvo, potem je treba vsaj kmetijstvo kar najbolj
pospešiti, še zlasti živinorejo, da bodo kmetje lažje dihal.
Občina sama pa lahko ostane takšna kot je.«

Gizela Bohar, upokojenka z Viča:
»Mislim, da bi bilo bolje, ko bi Ljubljana postala ena
sama občina. Manj denarja bi se potrošilo, denar, ki bi
ostal, pa bi lahko porabili za kake druge koristne name-
ne. Upam, da tudi drugi ljubljanci tako razmišljajo in
da se bo nekega dne to uresničilo.«

Zoran Mezga, dijak z Viča:
»Sem za eno samo občino. Potem bi bil mestni predel
zase, podeželski pa zase. Manj bi bilo administracije. Bil
sem v Kaliforniji in sem videl, kako čudovito imajo tam
to urejeno. Priseljenci trumoma prihajajo od vsepovsod,
z juga in severa, toda nikoli se nikjer ne zatakne.«

Vesna Šauer, dijakinja iz Iške vasi:
»Zapiši takole! Sem za tisti sistem, ki bi bolje deloval,
pa naj bo to ena sama občina, ali pa pet tako kot je zdaj.
Zdajšnja viška občina se mi sploh ne zdi tako strašansko
velika, samo potrebovali bi še več raznih zanimivih sre-
čanj in dobrega dela.«

Peter Cimperman, tesar iz Kota pri Igu:
»Zdi se mi, da so zdaj prevelike razlike med ljubljans-
skimi občinami. Zato bi raje videl, da bi jih združili v eno
samo. Viška občina se mi še zlasti zdi grozna, vsaj kar se
gospodarstva tiče. Če si včasih kot obrtnik le malce
preveč zaslužil, je bilo takoj narobe, medtem ko si v dru-
gih občinah lahko več delal in iztržil.«

Sandi Končan, kmetovalec s Smolnika:
»Načeloma sem za to, da ostane vseh pet ljubljanskih
občin, toda z bistveno manjšo administracijo. Te je zdaj
očitno preveč. Občinska administracija bi morala pred-
vsem bolj razumeti hribovskega kmeta in mu pomagati;
lahko bi mu recimo priskrbelo kako denarno pomoč (iz
občinskega proračuna) za obstanek kmetov na hribov-
skih kmetijah. Dohodek na takšnih kmetijah je majhen,
samo tu od nas pa do Ljubljane pa je recimo kar kakih
trideset kilometrov.«

Kar zadeva nas kmete tu na črnovrškem območju, pa
smo več kot zadovoljni z bivšo Zemljiško kmetijsko
skupnostjo, ki nam je izdatno pomagala pri izboljšanju
kmetijskih zemljišč in urejanju poti na parcele.«

Obvestilo krajanom Brezovice in Dobrove

Krajevna urada Brezovica in Dobrova bo z 22.
oktobrom 1990 prevzel nov matičar – vodja
krajevnega urada.

URADNE URE:
BREZOVICA: PONEDELJEK, PETEK

od 7. do 15. ure

DÓBROVA: SREDA: od 7. do 17. ure

Sekretariat za občo upravo
občine Ljubljana Vič-Rudnik

Oh, ta nesrečni tiskarski škrat

Vsem bralcem, še posebej pa ljubiteljem rekreacije in
organizirane vadbe se najiskrenejše opravičujemo zaradi
neljubega spodsrljaja, ki je bil sicer nenamern, a je
vzbudil upravičeno negotovanje. Na strani 11 prejšnje
številke našega glasila smo namreč objavili napačna urni-
ka vadbe za Partizan Vič in Partizan Trnovo. Bila sta
zamenjana. V celoti ju v tej številki ponovno objavljamo.
Tiskarski škrat pa nam jo je tudi zagodel v nekaterih
člankih, kjer so bile opazne slovnične napake.
UREDNIŠTVO NAŠE KOMUNE